



# ПРЕС КЛИПИНГ

18. април 2013.



## НАСЛОВИ

- Сиромаштво у Србији: По глави 150 евра;(стр.2)
- Грађевинарство у све већим проблемима;(стр.3)
- Друштвена својина: Продаја или код државе;(стр.3)
- Трговцима зараде никад доста;(стр.4)
- Породично благо или камен о врату;(стр.6)
- Пензијски фонд опрашта исплаћени вишак пара;(стр.8)
- ДИНКИЋ: На посао се враћа пет хиљада радника;(стр.10)
- Радници славили раскид купопродајног уговора;(стр.11)
- Рудари Зајаче у штрајку;(стр.12)
- Радници ПКБ опет спречили паоре;(стр.13)
- Фијат најатрактивнији послодавац;(стр.13)
- Посао за 600 грађевинаца;(стр.14)
- "Железара Смедерево" продала лим странцима;(стр.14)
- Јавна расправа о наметима малих и средњих предузећа;(стр.15)
- Штрајк рудара у "Зајачи" и "Штири";(стр.16)
- Зајача: Рудари "Фармакома" штрајкују, захтевају плате;(стр.17)
- Тражи се решење за враћање старих плата;(стр.18)

## Сиромаштво у Србији: По глави 150 евра

Б. СТЈЕЛЈА

**Новости истражују: Све неповољнији однос између радника и оних који живе на њиховој грбачи довео земљу на руб сиромаштва. Плату прима само 1.727.048, док је 2.699.743 становника издржавано**

СВАКИ становник Србије у просеку располаже са једва 149 евра месечно, што је на граници сиромаштва. Овако скроман новчаник, оцењују стручњаци, последица је све неповољнијег односа броја запослених, незапослених, пензионера и издржаваних грађана.

Колико је ситуација озбиљна најбоље се види из податка да плату кући доноси свега 1.727.048 радника, док 2.699.743 становника мање-више зависи од државне милостиње. Тако је тренутно на списку 738.756 незапослених грађана, 253.047 оних који искључиво живе од социјалне помоћи, а 1.707.943 пензионера, упркос томе што су своја примања поштено зарадили, зависи од „туђе воље“ јер им динамику плаћања и износе на чековима одређује - држава.

А ако се одржи овакаво стање, цену ће дебело платити садашњи радници, односно будући пензионери:

- Утицај тржишта рада на пензијски систем биће такав да ће пензије несумњиво бити мање, а постоји опасност да многи неће ни испунити услове за пензионисање. Напослетку, неће бити отклоњен проблем даљег финансирања пензија - каже Зоран Милошевић, помоћник министра рада, запошљавања и социјалне политике.

ИСТОК ИМА НАЈВИШЕ ПЕНЗИОНЕРАНАЈМАЊЕ пензионера на 100 становника има у Београду (17,9), а потом у сремској (17,8) и мачванској области (19,9). Највише их је у зајечарској (31,9), пиротској (29) и борској (27,1). Највише запослених на сто становника имају Нови Сад (38,9) и Београд (34,6). А изнад просека је још само севернобачка област (24,8). Најмање запослених, с друге стране, имају топличка (16,9), јабланичка (17,1), и мачванска област (17,2). Све остале области крећу се у распону од 18 до 24 запослена на 100 становника.

Он процењује да у Србији дефинитивно постоји радни потенцијал, али да су неопходна нова радна места. Тек тада бисмо могли да испунимо главни циљ стратегије запошљавања „ЕУ 2020“, а то је стопа запослености од 75 одсто. Ми смо, међутим, још далеко. У 2008. је радило 53,7 одсто становника, а прошле године свега 46,4 одсто.

И Иван Мимић, финансијски директор Фонда ПИО, упозорава на све неповољнији однос броја радника и пензионера:

- Крајем 2012. године било је 2.519.627 осигураника у обавезном осигурању, што значи да је однос пензионера и запослених било 1:1,48. А за оптимално финансирање пензијског система Србије требало би да овај однос буде 1:3.

Зато се Србији не пише добро. Економиста Мирослав Здравковић рачуна да данас на 100 становника имамо само 24,3 запослена (не рачунајући раднике у безбедности, индивидуалне пољопривреднике и оне у сивој економији), затим 24 пензионера и 10,4 незапослена. А на 100 запослених имамо чак 98,9 пензионера и 42,8 незапослена!

- Последице су огромне. Сви су приходи смањени, осим пензија - каже Здравковић. - А Анкета о потрошњи домаћинства је показала да су пензије, први пут, значајнији приход од плата. Такав пример вероватно не постоји у осталим земљама.

Плате и пензије у децембру прошле године чиниле су више од три четвртине укупних прихода домаћинства, односно 120,6 милијарди динара. То значи да је сваком становнику у просеку припало 16.946 динара (или 149 евра).

У Београду је свако располагао са по 25.170 динара, а у Новом Саду са по 30.852. У остатку Србије просечна примања су износила по 12.640 динара (12.197 динара у централној Србији и 13.639 динара у остатку Војводине).

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:429925-Gradjevinarstvo-u-sve-vecim-problemima>

## Грађевинарство у све већим проблемима

Т. С.

**Грађевинарство не само што не излази из кризе, већ је свака година гора од претходне**

ГРАЂЕВИНАРСТВО не само што не излази из кризе, већ је свака година гора од претходне. Да је ова привредна грана пред колапсом најбоље говори и у уторак отворен 39. Међународни сајам грађевинарства. До пре три-четири године могли смо да се похвалимо са више од 1.200 излагача. Капацитети сајма били су испуњени до последњег квадрата, како затвореног, тако и простора на отвореном.

Сада су под куполама Београдског сајма 833 излагача, што је велики успех с обзиром на неликвидност фирми и драстично смањен обим градње. Али, на отвореном простору нема ниједне грађевинске машине - свега један базен, три монтажне кућице и једна сазидана од „итонг“ блокова. То је слика овогодишње смотре неимара и грађевинске индустрије.

- У односу на стање у грађевинарству, овај број учесника је феноменалан резултат, којим смо и сами изненађени - каже, за „Новости“, Мирјана Јовановић, шеф пројекта Сајма грађевинарства. - Велики број излагача продаје експонате по нижој цени за пет до 20 одсто. Једна од фирми, која има свој штанд ускоро ће на српско тржиште да избаци боју којом се премазују старе керамичке плочице и добија утисак да су од мермера или гранита. То је производ који привлачи пажњу посетилаца. Такође, имамо посебан део који се односи на енергетски ефикасне програме и ти штандови су, такође, веома посећени.

### МОНТАЖНЕ КУЋЕ

Када је реч о монтажним кућама, цена по квадрату, која не обухвата све грађевинске, инсталатерске и занатске радове кошта око 180 до 200 евра по квадрату. Материјал за зидање са „итонг“ блоковима кошта за кућу од 100 квадрата укупно 4.500 евра, а по систему „кључ у руке“ од 360 евра по квадрату.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:429929-Drustvena-svojina-Prodaja-ili-kod-drzave>

## Друштвена својина: Продаја или код државе

С. Б.

**У Србији и даље постоји 250 предузећа у друштвеној својини која је „протерана“ законом. У процесу подржављења тренутно се налази 35 фирми**

ИЗ закона смо је давно „протерали“, али у стварности и даље постоји. Иако је још Уставом из 2006. године укинута друштвена својина, у Србији и даље ради чак 250 предузећа која су у њеном власништву. У неким од њих друштвени капитал ће заменити приватни и државни. У осталима ће нестати са самим предузећима, а последње дане почеће да броје половином следеће године.

Влада Србије је недавно подржавила ИМТ из Београда. У том процесу тренутно је још 35 фирми. Међу њима су Пољопривредно-индустријски комбинат „Земун“, „Енергетика“, „Лола предузетништво“, Предузеће за радно оспособљавање и запошљавање инвалида, слепих и слабовидих „Светлост“, „Квалитет“ и чак 23 водопривредна предузећа.

- Судбина одређеног броја друштвених предузећа, која се налазе у поступку реструктурирања, решаваће се према већ усвојеним програмима реструктурирања - кажу у Агенцији за приватизацију. - Они углавном предвиђају продају имовине стратешким партнерима уз преузимање радника. Нека од друштвених предузећа се тренутно налазе у поступку подржављења, поступку утврђивања удела државне својине у средствима које користе. Питања приватизације друштвених предузећа која имају специфичну делатност, запошљавање инвалида, водопривреда, биће решавани уз сарадњу са надлежним институцијама и министарствима.

Друштвена имовина, међутим, преживела је толике година баш зато што предузећа нису успела да привуку или задрже приватне partnere. На продају је нуђена и продата имовина, али уз обавезу преузимања радника, одређен ниво инвестиција и наставак континуитета делатности. Заинтересованих купаца, међутим, из године у годину је све мање. Током читаве прошле године тако су приватизована само три предузећа. Седам фирми продало је део имовине.

### **ЗАШТИЂЕНА ОД ПРИНУДНЕ НАПЛАТЕ**

ИЗМЕНАМА Закона о приватизацији ограничен је рок реструктурирања предузећа у Србији. Ограничено је докле ће те фирме бити заштићене од принудне наплате потраживања. Та привилегија истиче 30. јуна следеће године. Она која немају никакву шансу да самостално опстану на тржишту, а до тада не нађу партнера, врло брзо ће се угасити.

- Остала предузећа која нису у поступку реструктурирања, а имају већински друштвени капитал, налазе се у различитим статусима и решаваће се уз сарадњу других државних институција - кажу у Агенцији за приватизацију.

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/ekonomija/aktuelno.239.html:429933-Trgovcima-zarade-nikad-dosta>

## **Трговцима зараде никад доста**

Д. МАРИНКОВИЋ

**Трговачке марже главни кривац за „зидање цена“ хране, гардеробе, обуће..., „колач“ домаћих продаваца од 10 до 150 одсто, највише код одеће**

Произвођачи тврде да су немоћни, јер не утичу на трговачке марже, осим у виду препоруке ВИСОКЕ трговачке марже у Србији главни су кривац за „зидање цена“ хране, гардеробе, обуће... Колико на продаји одређеног производа зарађују трговци „пословна је тајна“, али колики је њихов „колач“ наговештавају разлике у ценама истих производа, као и акцијске цене. Док се неки задовољавају маржом од десетак одсто, неки не продају робу уколико им профит није бар 150 одсто. Њихови „апетити“ сигурно су већи, али их у томе ограничава празан џеп просечног купца.

Трговински ланци у Француској, Енглеској или Аустрији, нашли су рачуницу да им је исплативо чак и када је разлика између набавних цена и оних на рафу - три до четири одсто. Зато рецимо патике познатих добављача могу и до 40 одсто јефтиније да се нађу у Бечу него у Београду. Слична прича је и са брендираним чизмама, панталонама, јакнама...

Део „колача“ домаћих прехранбених трговаца такође је „тежи“ него код њихових европских колега. То потврђује и последње испитивање тржишта. Како је утврђено, марже чак и на основним намирницама биле су вишеструко веће од оног што се приказивало. Трговачка зарада на брашну у појединим трговинским ланцима износила је и до 55 одсто, на шећер 35, на уље 33, а на млеко и до 20 одсто.

### TRGOVAČKE MARŽE

Їајна 30-60%

Каџкавалј 25-70%

Брашно 20-55%

Patike 20-150%

Farmerke 30-110%



Произвођачи тврде да су немоћни, јер не утичу на трговачке марже, осим у виду препоруке. Потрошачи верују да су за високе цене намирница, али и гардеробе и обуће, у нашој земљи, најодговорнији трговци, који зарађују и до шест пута више него њихове колеге у Европи.

- Наилазили смо на случајеве да одређени артикли имају маржу вреднију и од произвођачке цене - каже Петар Богосављевић, председник Покрета потрошача Београда.

У Министарству трговине Србије кажу да се питање маржи може посматрати двојако. Прво, обрачун марже може се извести из финансијских извештаја, укрштањем прихода од продаје са набавном вредношћу продате робе.

- Оно што се, међутим, на први поглед не види, а књиговодствено евидентира кроз друге трансакције, то су додатни рабати, додатна плаћања за пуњење рафа и слично, који се категоришу као финансијски приходи - наглашава Драгован Милићевић, економиста и државни секретар Министарства трговине Србије. - Питање упоредивости са европском праксом је дискутабилно, јер у свакој земљи је другачији систем, зависи од трговинског ланца, квалитета робе која се нуди...

### РАЗВИТИ КОНКУРЕНЦИЈУ

У АСОЦИЈАЦИЈИ потрошача Србије АПОС-у, сматрају да држава не треба уредбама да регулише висину марже, већ да ствара услове за развој конкуренције. Тврдње да код нас нису исти услови као у Европи за развој конкуренције служе само као изговор. - Приче о високим маржама трговаца, као основном узроку високих цена у Србији су делом тачне - каже за „Новости“ Едина Попов из АПОС-а. - На цене утичу и прескупа и неефикасна држава, монополи, корупција, скупа и неквалитетна домаћа производња, непостојање стандарда, неинформисани потрошачи, и још много тога.



## Породично благо или камен о врату

Губици јавних предузећа у протеклих десет година коштали су пореске обвезнике око 4,2 милијарде евра, тврди Унија послодаваца

### СУБВЕНЦИЈЕ ПРЕДУЗЕЋИМА КОНТРОЛИСАНИМ ОД СТРАНЕ ДРЖАВЕ У МИЛИОНИМА ЕВРА

„Новчани” издаци (просек 2010. и 2011)



	Директне субвенције	Издаци за сервисирање гарантованог дуга	Трансфери за повезивање радног стажа	Укупно
Портфељ Агенције за приватизацију	94*	0	172	266
Јавна и велика државна предузећа	160	76	12	248
Локална предузећа	223	0	/	223
<b>Укупно</b>	<b>477</b>	<b>76</b>	<b>184</b>	<b>738</b>

„Мека” буџетска подршка (стање на крају децембра 2011)



	Стање издатих државних гаранција	Акумулиран дуг према држави (порези, доприноси и сл.)	Акумулиран дуг према јавним предузећима	Укупно
Портфељ Агенције за приватизацију	74	1.100	441	1.616
Јавна и велика државна предузећа	1.742	288	84	2.113
Локална предузећа	0	/	/	/
<b>Укупно</b>	<b>1.816</b>	<b>1.388</b>	<b>525</b>	<b>3.729</b>

Извори: Министарство финансија, Агенција за приватизацију, процене аутора

\* Укључује субвенције из републичког буџета које предузећа добијају преко Фонда за развој, субвенције из средстава репласмана Фонда за развој (највећим делом наплата по лизинг уговорима) и средства за посебне намене која се пласирају са раздела министарстава преко Фонда за развој.

Напомене: Подаци о директним субвенцијама, трансферима за повезивање радног стажа и стању државних гаранција су изворни подаци Министарства финансија и Фонда за развој. Подаци о акумулираном дугу према држави и према јавним предузећима представљају процене базиране на непотпуним подацима добијеним од Министарства финансија и Агенције за приватизацију.

Да ли су јавна предузећа, која су у стопроцентном власништву државе, наше „породично благо”, потенцијалне локомотиве развоја наше економије, фактор стабилности и независности земље – или стециште расипништва? Мишљења стручњака су подељена, али у једном се слажу – та предузећа су неефикасна и много коштају пореске обвезнике.

Унија послодаваца Србије и друга привредна удружења упозоравају да приватни сектор више не може да покрива губитке јавних предузећа. Тај њихов минус на рачунима у протеклих десет година коштао је пореске обвезнике око 4,2 милијарде евра.

– Да је тим новцем кроз развојну банку, коју Србија још нема, кредитиран развој успешних приватних предузећа, за десет година би остварила приход од 12,6 милијарди евра – кажу у Унији послодаваца.

По њиховој рачуници, уложене 4,2 милијарде евра у развој приватних фирми, са каматом од један одсто, под условом да на сваких 20.000 евра одобреног кредита предузеће запосли једног сувишног из „државне фирме”, српска привреда би ојачала, државни приходи од пореза и доприноса би се знатно увећали, смањили би се дефицити и задуживање на рачун будућих генерација.

После 13 година транзиције у Србији и даље постоји око 1.300 предузећа под државном контролом, указује Милојко Арсић, професор београдског Економског факултета. Њихово високо учешће у бруто домаћем производу, друштвеном богатству и запослености, негативно утиче на економску ефикасност, подстиче финансијску недисциплину и корупцију. У 2010. години укупни губици државних, друштвених и јавних предузећа износили су око милијарду евра, односно око 3,5 одсто БДП-а. У још неприватизованим предузећима, која су у такозваном реструктурирању без краја, запошљавају 280.000 људи, ангажују око пет милијарди евра друштвеног богатства.

Арсић напомиње да су њихови резултати изразито лоши, јер стварају само 1,5 одсто БДП-а, а годишњи губици су им око 400 милиона евра. Поред тога, њихове неизмирене обавезе према држави и јавним предузећима износе око 1,5 милијарди евра. Статус предузећа у реструктурирању, бар како се наводи у Фискалној стратегији Министарства финансија, требало би да се реши до средине 2014. године. До тог рока треба да им се нађе стратешки партнер или ће отићи у стечај.

У прошлогодишњем предлогу Фискалне консолидације, који је за владу срочио Фискални савет, писало је да предузећа под државном контролом добијају знатне директне буџетске субвенције и на тај начин доприносе повећању јавне потрошње и дефицита државне касе.

Да ли је, у међувремену, нешто урађено?

– Није урађено много – каже Милојко Арсић. – Није унапређен њихов начин управљања. Још нема промена цена њихових услуга, а без реалних цена нема позитивног пословања. Разлог је вероватно у томе што су, у условима политичке неизвесности, многе од неопходних мера непопуларне. На пример, треба повећати цену струје, у неким предузећима мора да се отпусти вишак радника, а избори стално висе у ваздуху.

Да политичке елите нису спремне да мењају однос према јавним предузећима, чуло се и на јучерашњем округлом столу „Увођење корпоративног управљања у јавна предузећа”, у организацији Удружења корпоративних директора Србије, Националне алијансе за локални економски развој (НАЛЕД) и Факултета за економију, финансије и администрацију (ФЕФА).

**Подривају привреду и тржиште**

Државна помоћ фирмама у Србији износи око три одсто бруто домаћег производа, што је шест пута више него у Европској унији и тако висок износ субвенција подрива привреду и тржиште, речено је јуче на представљању студије „Државна помоћ у ЕУ и Србији”, преноси ТаЊуг. Државна помоћ у Србији највише је усмерена на поједине секторе или фирме, као што су „железница”, „Јат”, металски сектор, рекао је аутор Мирослав Прокопијевић.

Типичан пример је „Фијат”, навео је он, нагласивши да је у ЕУ државна помоћ или субвенција само појединим фирмама или секторима готово забрањена.

По структури, у ЕУ је државна помоћ око 80 одсто хоризонтална и може да је користи више грана привреде и све више се помера ка делатностима које помажу развој, истраживања, запосленост и заштиту животне средине, објаснио је. У Србији је државна помоћ свега 20 одсто хоризонтална и још је у вези са делатностима које имају губитке и служи за њихово покривање или прикривање.

Професор Љубомир Маџар оценио је да се држава јако упустила у директно комуницирање са појединим предузећима што не би смела, јер једнима узима, а другима даје, што није права функција државе.

Маџар је критиковао и давање субвенција за отварање радних места, уз опаску да ако је радно место профитабилно послодавац ће га отворити и без неке посебне стимулације. „Постоји низ активности које су политички исплативе, али су економски штетне”, указао је он и подсетио да паљење једне „високе пећи”, односно покретање производње у „Железари Смедерево”, неће покрити трошкове, па ће се опет тражити средства из буџета.

**Александар Микавица**

<http://www.politika.rs/rubrike/Ekonomija/Penzijski-fond-oprasta-isplaceni-visak-para.sr.html>

## **Пензијски фонд опрашта исплаћени вишак пара**

Пензионери нису криви што им је администрација обрачунала веће пензије по привременим него по коначним решењима

Пензионери који су примали износ пензија по привременом пензијском решењу већи од коначног, највероватније убудуће више неће морати пензијском фонду да враћају преплаћено, како што је то сада био случај, јер они нису својом грешком добијали више него што им припада. Грешку администрације не треба они да плате, сазнаје незванично „Политика” у добро обавештеним изворима.

То би практично значило да ће по добијању коначног решења пензионерима почети да се исплаћује нова пензија, која може бити мања, али и већа од претходне, с тим што у случају преплаћене пензије нема повраћаја пара.

Иако ово решење неће моћи да буде донесено сутра, сазнаје се да Министарство рада увелико ради на решавању овог проблема, будући да је 99 одсто свих решења привремено и да има много пензионера који по добијању коначног решења први пут дознају да су годинама примали више него што је требало о чему је „Политика” неколико пута писала и упозоравала надлежне на неодрживост таквих поступака.



Драги Видојевић, државни секретар у Министарству рада и социјалне политике, каже за „Политику”, да је добро што су медији дали велики значај овом питању, те да надлежни чине све да што пре реше овај проблем.

– Очекујемо да би ово питање могло бити решено у разумном року. Закон је предвидео да се пензионерима помогне тако што ће им се дати привремено решење како би до коначног обрачуна пензије имали од чега да живе. Сада се решава нови проблем како се не би догађало да пензионери ни криви ни дужни враћају преплаћене пензије. Када им из Фонда стигне обавештење да морају да врате преплаћено, већину то погоди као гром из ведра неба, јер нису ни знали да су примали више од онога што им по закону припада, каже Видојевић.

Не треба, међутим, истиче он, превидети ни чињеницу да има много и оних којима су привремена решења била нижа од кончаних, па их обрадује када добију више пара, тако да нису сви увек оштећени.

Упитан да ли Фонд ПИО (док се не укине враћање преплаћених пензија), мора да поступа по препоруци омбудсмана и да убудуће пензионерима доставља и „међурешење” о преплаћеном износу, Видојевић каже, да се разматра и тај предлог и да треба да се донесе коначна одлука.

– Ово су решиве ствари и „слатке муке” у односу на оне од пре четири године када је претила опасност од колапса пензијског фонда и сталних најави појединих политичара да су пензије превелике и да их треба свести на социјалу, што се није и неће догодити, категоричан је Видојевић.

На основу притужби грађана, омбудсман је закључио да су у раду Фонда начињени пропусти на штету грађана зато што Фонд не доноси решења о утврђивању преплаћеног износа пензија крши Закон о ПИО.

У ПИО фонду немају податак колики је укупан износ преплаћених пензија који пензионери сада враћају, јер финансијска служба Фонда на истом конту књижи 15 различитих ставки као своја потраживања. Враћање преплаћених пензија је такође наплата која се не књижи посебно. Познато је, међутим, да износи преплаћених пензија иду од 20.000 до 200.000 динара. У зависности од тога колико се дуго чекало на коначно решење.

На коначна решења се, како је објаснио и Владимир Станковић, директор Сектора за остваривања права у ПИО фонду, чека како због непотпуне документације, неповезаног стажа, али и чињенице да статистика с износом просечних зарада за претходну годину излази тек у наредној години.

**Ј. Петровић**

*АКТУЕЛНО - Пуштање у рад високе пећи у Железари Смедерево најављено за понедељак*

## **ДИНКИЋ: На посао се враћа пет хиљада радника**

**АУТОР: Г. ВЛАОВИЋ**

Београд - Судаћи по изјави Млађана Динкића, министра финансија и привреде, Железара Смедерево ће поново почети са радом у понедељак 22. априла. Тог дана требало би да буде упаљена једна висока пећ у фабрици, чиме ће се стећи услови за почетак производње челика.

Динкић је истакао да ће покретање производње омогућити повратак на посао око 5.000 радника, да би месечна производња требало да достигне око 70 хиљада тона челика и да ће све количине бити продате, а према досадашњим прорачунима, губитак не би требало да буде већи од 20 милиона долара. Држава нема намеру да трајно буде власник Железаре, изјавио је министар и обелоданио да се о продаји фабрике воде преговори са једном великом европском компанијом, стратешки значајнијом од руског Уралвагонзавода. Оптимизам, када је реч о пословању Железаре Смедерево, Динкић заснива на тези да економска криза у овом тренутку највише погађа индустрију челика али да је стање у тој индустријској грани циклично и да она може веома брзо да се опорави.

У синдикатима су, међутим, много опрезнији са оптимизмом. Жељко Веселиновић, председник УСС „Слога“, чија подружница делује у Железари, истиче да треба сачекати понедељак и видети како ће протећи паљење пећи.

- Раније сам изјављивао да пуштање у рад високе пећи зависи од стања у коме се она налази. Што је дуже пећ неактивна то ју је теже вратити у радно стање. Имао сам информације да је висока пећ прилично оштећена и да ће можда бити потребно и да се обави минирање да би се наставило са радом. Морам да нагласим да се због изјава које дајем, а у јавност износим искључиво истину, „Слогина“ синдикална подружница налази у веома тешком положају, односно да се нашим активистима прети због мојих изјава - каже Веселиновић.

Он додаје да би почетак рада високе пећи био у интересу свих, и врло брзо ће се видети да ли ће до тога доћи. Председник „Слоге“ сумња и да се воде преговори са неком великом европском компанијом о преузимању Железаре, јер се ниједна компанија која послује у области индустрије челика у овом тренутку, када су ефекти економске кризе још увек јаки, не би одлучила за такву аквизицију.

- У Европи је од Уралвагонзавода већи само Арцелор Митал, али та компанија отпушта раднике због кризе, и мало је вероватно да ће тражити нову железару када има своју фабрику у Зеници. Као једину могућност за излазак из ове тешке ситуације видим изградњу нове

производне линије за потребе фабрике Фијат. Међутим, ту инвестицију би требало да уради држава а не Италијани и да онда са њима направи пословни аранжман. Друга могућност је да Влада Србије понуди Ју-ес-стилу да се врати и преузме Железару. Држава, наима, није учинила довољно да задржи Американце у Смедереву, за разлику од Словачке где је Ју-ес-стил остао јер је добио додатне повластице - истиче Веселиновић.

Куповина времена

- Волео бих да фабрика месечно производи 70 хиљада тона челика и да се све прода, али ипак у то сумњам, јер на тржишту челика влада велика криза и просто је немогуће наћи купца за те количине сваког месеца. Уз то, количине руде које су допремљене у Железару, довољне су само за потпаљивање високе пећи али не и за производњу. Стога мислим да је ипак реч о новој „куповини времена“ - каже председник синдиката Слога Жељко Веселиновић.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/radnici\\_slavili\\_raskid\\_kupoprodajnog\\_ugovora\\_4.html?news\\_id=259320](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/radnici_slavili_raskid_kupoprodajnog_ugovora_4.html?news_id=259320)

*У ФОКУСУ - Трећи пут поништена приватизација Електроизградње Бајина Башта*

## **Радници славили раскид купопродајног уговора**

**АУТОР: Н. КОВАЧЕВИЋ**

Бајина Башта - Агенција за приватизацију раскинула је купопродајни уговор са словеначком компанијом Јавна расвета о приватизацији предузећа Електроизградња у Бајиној Башти. Сада већ бивши власник, како је установљено, није испунио своје обавезе из тог уговора. Такав епилог вишемесечне кризе у бајнобаштанском предузећу радници су прижељкивали, па их је вест о поништењу приватизације обрадовала. Од 2007. године ово је трећи пут да се раскида уговор о приватизацији тог, некада веома успешног предузећа.

Почетком прошле године компанија Јавна расвета из Љубљане је за око 730.000 евра постала већински власник предузећа, које запошљава око 250 радника и бави се пројектовањем, производњом и уградњом бетонских стубова, трафостаница и пратећих елемената од бетона. Међутим, проблеми су настали неколико месеци касније, а фабрички Самостални синдикат у више наврата током последња четири месеца организовао је протесте због кашњења плата и смањеног обима производње.

- Коначно после борбе коју смо водили неколико месеци, овај дан смо дочекали са радошћу. Последња два месеца имали смо веома тежак период и веома тешке преговоре и надамо се да се то више никада неће поновити - објаснио је Обрад Мијаиловић, председник Самосталног синдиката у тој фабрици, разлоге за радничко славље које је организовао тај синдикат.

Он је за Данас рекао да власник није обезбедио континуитет производње, нити је поштовао одредбе из социјалног програма. С друге стране, како додаје, није инвестирао обавезних 100.000 евра, имовину предузећа је оптеретио залогама због банкарских кредита, а приходи, које је требало да одржи или увећа, смањени су за око 40 одсто.

- Наш највећи проблем је тај што нису плаћени порези и доприноси од октобра прошле године, а без потврде Пореске управе о томе да су те обавезе измирене, не можемо да учествујемо на тендерима. Плате нису исплаћене од децембра и тај дуг је од 47 до 50 милиона динара - рекао је Мијаиловић. Додавши да тај синдикат не поседује детаљне податке о тренутном финансијском стању у фабрици, Мијаиловић је навео да је уочи приватизације на рачуну било 11 милиона динара, али да је у међувремену дуг растао и да претпоставља да тренутно није мањи од 100 милиона динара.

На питање Данаса каква будућност чека фабрику која је већ три пута неуспешно приватизована, он је објаснио да постоји неколико опција и изразио наду да ће држава подржати настојање запослених да то предузеће опстане.

- Јесмо у тешкој ситуацији, али покушаћемо сами да се извучемо из проблема. Имамо име, наши радници су веома стручни, имамо и залихе, па се уздамо у наш рад, знање и друге ресурсе. Неће бити лако, али у првој години мораћемо да се одрекнемо много тога како би се фабрика опоравила, а очекујемо и подршку државе - истакао је Мијаиловић и додао да се од заступника државног капитала, кога би држава ускоро требало да именује, очекује да обезбеди нове послове и значајно већу упосленост, која је сада око 40 одсто.

Осим синдиката, протеклих месеци је реаговала и Агенција за приватизацију, па је након обављених контрола власнику продужавала рок да испуни преузете обавезе, а како он то није учинио, у понедељак је уследио раскид купопродајног уговора.

#### Зачарани круг

Електроизградња је први пут приватизована 2007. по аукцијском моделу, али неуспешно. Уследио је други, такође, неуспешни покушај, након чега је 70 одсто капитала преузео Акцијски фонд. Након тога су нова управа и запослени, уз подршку синдиката, успели да наставе производњу, уговоре нове послове, измиривали су све обавезе и редовно су исплаћиване плате, које су у то време биле у просеку око 40.000 динара. Како је по сили закона предузеће морало да добије власника, поново је приватизовано у јануару прошле године, али је пре два дана уговор о томе поништен, па је тиме затворен зачарани круг неуспешних приватизација те фабрике.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/rudari\\_zajace\\_u\\_strajku.4.html?news\\_id=259324](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/rudari_zajace_u_strajku.4.html?news_id=259324)

## Рудари Зајаче у штрајку

**АУТОР: Г.В.**

Београд - Запослени у „Рудницима и топионици Зајача“ у Зајачи код Лознице, изузимајући чланове пословодства предузећа, од прекјуче су ступили у штрајк.

Како је Данасу речено у изворима блиским Штрајкачком одбору разлог за протест је тај што рудари нису примили плате од децембра прошле године а нису им оверене ни здравствене књижице. На штрајк их је, како кажу, натерала мука. Због тога је у уторак око 15 и 30 сати 34 рудара обуставило производњу и сишло у јаму. Сутрадан им се прикључило још десетак колега. Штрајку рудара су се придружили и запослени у топионици који такође захтевају исплату заосталих зарада и оверу здравствених књижица. Штрајкачи кажу да су јуче разговарали са

Сашом Живановићем, представником компаније Фармаком МБ која је власник „Рудника и топионице Зајача“. У том разговору им је речено да „нема пара за испуњење њихових захтева односно да ће можда бити обезбеђена за седам дана“. Штрајкачи наглашавају да им је пословодство у више наврата обећавало исплату заосталих зарада али да до тога није дошло иако производња и експлоатација руде није прекинута. Након разговора са Живановићем штрајкачи су одлучили да одрже састанак на коме ће се договорити о својим даљим потезима.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/radnici\\_pkb\\_opet\\_sprecili\\_paore.4.html?news\\_id=259315](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/radnici_pkb_opet_sprecili_paore.4.html?news_id=259315)

## **Радници ПКБ опет спречили паоре**

**АУТОР: М. ПУДАР**

Чента - Нове непријатности за Банатске паоре. На њивама у Ченти јуче рано ујутру радници ПКБ корпорације пети пут су спречили пољопривреднике да уђу у закупљене парцеле, блокиравши им улаз тракторима.

Ни пољопривредници нису одустали од намере да уђу на њиве које су још јесенас закупили, на јавно одржаној лицитацији земљишта, коју је на основу одобрења Министарства пољопривреде организовала у Зрењанину градска комисија. Склопљене уговоре о закупу земље пре два дана пољопривредници су донели у Градску управу у Зрењанину, протестујући што не могу да уђу у парцеле јер их у томе спречавају радници ПКБ. Уговори су однети у Министарство пољопривреде, како сазнајемо, а током јучерашњег дана на терену у Ченти су заједно са пољопривредницима представници града Зрењанина, који покушавају да посредују и омогуће ратарима да уђу на њиве.

- Земљиште је државно, некада га је обрађивао ПКБ, а од прошле године поверено је зрењанинској управи да га да у закуп, што смо и учинили. Нажалост, закупци не могу да уђу на парцеле и започну обрађивање земље јер им радници ПКБ-а то не дозвољавају већ месецима. Никако да схвате да то немају права да раде. Тужили су нас, изгубили спор и против града Зрењанина и против државе - каже за Данас начелник Одељења за рурални развој града Зрењанина, Стојан Краљ.

Према његовим речима, две супротстављене стране се са по двадесетак трактора налазе на једној парцели од 40 хектара на улазу у Ченту и пошто нико неће да одступи, представници града Зрењанина остаће до вечерњих сати да дежурају. Са њима је на терену и патрола зрењанинске полиције.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/fijat\\_najatraktivniji\\_poslodavac.4.html?news\\_id=259311](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/fijat_najatraktivniji_poslodavac.4.html?news_id=259311)

## **Фијат најатраktivнији послодавац**

**АУТОР: З. Р.**

Крагујевац - Око 30 образовних установа, од основних и средњих школа до државних и приватних факултета, као и више од 50 послодаваца, учествоваће данас и сутра на Сајму



образовања и запошљавања који у Крагујевцу већ пету годину заредом организују Градско сајмиште Шумадија сајам и Национална служба за запошљавање (НСЗ).

Послодавци су, не рачунајући Фијат и његове кооперанте, већ саопштили да им је потребно више од 400 нових радника. Организатори сајма тврде да су Фијат и његови добављачи и ове године најатрактивнији послодавци, али да те компаније нису најавиле колико нових радника планирају да запосле током предстојеће сајамске манифестације и након ње. Познато је, међутим, да ће компанија Фијат аутомобили Србија и њени кооперанти данас и сутра примати неограничени број ЦВ-ија, што значи да ће за посао у ФАС-у и кооперантским фирмама моћи да конкурише неограничени број кандидата.

Генерални спонзор седмог Сајма образовања и запошљавања у Крагујевцу је компанија Фијат аутомобили Србија, док је покровитељ те манифестације градска управа.

[http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/posao\\_za\\_600\\_gradjevinaca.4.html?news\\_id=259290](http://www.danas.rs/danasrs/ekonomija/posao_za_600_gradjevinaca.4.html?news_id=259290)

*Гемах и турска компанија Таца склопили споразум о стратешкој сарадњи*

## **Посао за 600 грађевинаца**

**АУТОР: Е. Д.**

Београд - Компанија Гемах и турска грађевинска компанија Таца, потписали су јуче Споразум о стратешкој сарадњи, који ће омогућити заједнички наступ на грађевинском тржишту Србије и региона.

Споразум подразумева оснивање заједничког предузећа, које би олакшало добијање послова и запошљавање српских грађевинаца на пројектима високоградње и нискоградње, првенствено инфраструктурних објеката. Захваљујући томе, биће упуслено 600 радника из Србије, а процењује се да вредност пројеката на којима ће бити ангажована српско-турска фирма износи 250 милиона евра на годишњем нивоу. Споразум, који је потписан на неограничен временски период, подразумева да ће српски Гемах ангажовати радну снагу, материјал и механизацију.



<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/378284/Zelezara-Smederevo-prodala-lim-strancima>

## **"Железара Смедерево" продала лим странцима**

С. Вељовић

Комплетна прва месечна производња "Железаре Смедерево" од око 70.000 тона продата је по берзанским ценама и са роком плаћања од 60 дана, сазнаје "Блиц". Највећи део поцинкованог

лима из Смедерева продат је страним купцима, пре свега оним на италијанском тржишту, док су око 20 одсто купили домаћи дилери лимовима.

---

До краја ове недеље биће завршене све припреме за покретање производње у Високој пећи 2, која креће у понедељак, потврђено је “Блицу” у овој компанији.

- Све планом предвиђене сировине - кокс, руда гвожђа, пелете - претоварене су са баржи и стигле су у фабрику, а погон је започео са припремом. До сада се на посао вратило око 3.000 запослених, што је око 60 одсто укупног броја - кажу у смедеревској челичани.

У складу са договором менаџмента са представницима репрезентативних синдиката, свим радницима се исплаћује зарада умањена за 20 одсто. За време плаћеног одсуства, на које је највећи део запослених упућен прошлог лета, зараде су исплаћиване у износу од 60 одсто дотадашњих примања.

Месечна производња у “Железари Смедерево” базира се на раду једне високе пећи и тако ће се наставити и наредних месеци. - Пласман готових производа иде пре свега домаћем тржишту, а уговарају се и продаје са дугогодишњим и традиционално добрим купцима на европским тржиштима, пре свега у Италији, Немачкој и Турској - кажу у “Железари”.

<http://www.blic.rs/Vesti/Ekonomija/378145/Javna-rasprava-o-nametima-malih-i-srednjih-preduzeca>

## **Јавна расправа о наметима малих и средњих предузећа**

Тањуг

---

Европски покрет у Србији организоваће сутра јавну расправу поводом новог пројекта истраживачког форума “Унапредeње перформанси малих и средњих предузећа у Србији реформом система опорезивања”.

---

Дискусија ће бити посвећена разматрању могућности да се реформом система опорезивања допринесе стварању повољнијих услова за развој малих и средњих предузећа (МСП) у Србији, имајући у виду да је висина пореског оптерећења МСП, једноставност и транспарентност пореских прописа и процедура један од фактора који утичу на њихов раст, саопштио је Европски покрет у Србији.

Иако систем опорезивања представља само једну од детерминанти раста сектора МСП, у јавности у Србији се често наводе ставови да је неповољан систем опорезивања малих и средњих предузећа једна од кључних баријера њиховог раста и развоја.

У студији “Унапређење перформанси малих и средњих предузећа у Србији реформом система опорезивања”, аутора Саше Ранђеловића и Александра Ђорђевића, процењено је да МСП у Србији донекле заиста јесу изложена већем пореском оптерећењу у односу на велика предузећа, али да је та разлика релативно мала.

С друге стране, процењено је да су МСП у извесној мери изложена већем пореском оптерећењу у домену локалних пореза и дажбина, као и код опорезивања рада.

На основу резултата истраживања идентификоване су и дефинисане препоруке из домена пореске политике које би позитивно деловале на развој ових предузећа у наредном периоду, попут смањења или укидања многобројних локалних фискалних дажбина и смањења доприноса за социјално осигурање уз повећање пореза на потрошњу.

У студији се закључује да се реформом система опорезивања може допринети стварању повољнијих услова за развој МСП, али да је неопходно спроводити и политике усмерене на отклањање других баријера за њихов раст.

У раду скупа ће, како је најављено, учествовати помоћник министра Министарства финансија и привреде Ирина Стевановић Гавровић, професор Економског факултета у Београду Милојко Арсић, порески консултант “ТПА Хорватх” Бојан Жепинић.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/378272/Strajk-rudara-u-Zajaci-i-Stiri>

## Штрајк рудара у "Зајачи" и "Штири"

С. Пајић

---

Четрдесет три радника рудника „Заворје“ и „Штира“ провели су ноћ у рударском окну изражавајући протест због неисплаћених личних доходака од децембра прошле године, али и неизмирених обавеза за пензионо и социјално осигурање. Сваком запосленом предузеће дугује у просеку по 250.000 динара.

---

Рудари су ноћ провели без струје, са нешто хране и воде, а потпуну обуставу рада наставиће све до испуњења захтева.

- Од уторка у 15 часова потпуно смо обуставили рад. У јами су 43 рудара која не излазе из окна, а због здравствених потешкоћа тројице позвали смо и хитну помоћ. Руководство фирме ниједно од обећање није испунило и зато смо се одлучили на ово - каже председник штрајкачког одбора Горан Радић.

Рудници „Заворје“ и „Штира“ припадају концерну „Фармаком МБ“ из Шапца, односно Рудницима и топионици „Зајача“.

<http://www.blic.rs/Vesti/Drustvo/378250/Zajaca-Rudari-Farmakoma-strajkuju-zahtevaju-plate>

## Зајача: Рудари “Фармакома” штрајкују, захтевају плате

Тањуг

Рудари запослени у рудницима антимона у Зајачи код Лознице, који раде у оквиру Концерна “Фармаком МБ”, отпочели су генерални штрајк, који ће, како кажу, обуставити када им буду исплаћене претходне четири плате.

Председник Штрајкачког одбора рудара у Зајачи Горан Радић рекао је Тањугу да је јуче у 15 сати покренут генерални штрајк и да су тада рудари ушли у јаму окна “447”, а након нешто више од 24 сата изашли су и наставили протест на отвореном.

Према његовим речима, рудари су од 15. марта у преговорима са власником “Фармакома” Мирославом Богићевићем из Шапца, а пре седам дана је постигнут договор о исплати првих 30.000 динара, након чега је требало да уследи остатак, али тај споразум није испоштован.

Представници тог Концерна данас су долазили да наставе са преговорима и најавили да ће наставак решавања тог проблема да се одложи најдаље до понедељка, али су рудари сматрали да више нема места за постизање таквог споразума, навео је Радић.

Он је додао да је о проблему зајачких рудара обавештено Министарство природних ресурса, рударства и просторног планирања, чији су представници рекли да ће доћи на лице места да се упознају са ситуацијом непосредно од рудара, а не од руководиоца Концерна.

Из Министарства су предложили да рудари изађу из јаме како не би угрозили своје здравље, што је данас у 15.30 сати испоштовано.

Новембарска плата рударима у Зајачи исплаћена је 1. фебруара, након чега нису уследиле исплате преосталих зарада, прецизирао је Радић.

“Успео сам уз велике преговоре да изведем рударе из јаме, да не бих угрозио њихове животе, иако су ме уцењивали руководиоци да сам их ја натеро у јаму”, рекао је Радић и истакао да рудари желе само да им се исплате зараде и да не желе ништа што није њихово.

Члан Штрајкачког одбора Дејан Лазић рекао је Тањугу да су до изласка из јаме три рудара била хоспитализована и да су примали инфузију, а добили су и таблете против повишеног крвног притиска.

Лазић је истакао да “Фармаком МБ” није од почетка године уплаћивао социјално и пензионо осигурање радницима и члановима њихових породица.

Према његовим речима, поједине пословође су приморавали рударе да раде без одговарајуће заштитне опреме и здравственог осигурања, а руда је свакога дана експлоатисана, што може да се докаже документацијом магацина минско-експлозивних средстава.

На протестном скупу, који надзире полиција из Лознице, код окна “447”, удаљеном око три километра од центра рударског места Зајача, окупило се 47 рудара, који су рекли и да их запослени у тамошњој топионици олова “Фармакома МБ” подржавају.



<http://www.dnevnik.rs/vojvodina/trazi-se-resenje-za-vracanje-starih-plata>

## **Тражи се решење за враћање старих плата**

**ЗРЕЊАНИН:** Градоначелник Зрењанина Иван Бошњак изразио је спремност да учествује у решавању проблема изазваног смањењем плата запосленима у Градској управи Зрењанина са нижом и средњом стручном спремом, саопштио је председник Независног синдиката Жељко Торњански после састанка са првим човеком града.

Овом састанку су присуствовали и потпредседник Независног синдиката јавних служби Ранко Хрњаз и председница Самосталног синдиката Градске управе Милица Суботин.

- Договорили смо се да је потребно још неколико дана како би се размотриле све могућности и консултовала републичка министарства. На предлог градоначелника, следећи састанак заказан је за 23. април, када ће се разговарати и о предлогу колективног уговора, који би генерално требало да регулише сва питања у вези заштите права и социјално-економског положаја запослених у Градској управи – саопштио је Торњански и поручио да да се не сме дозволити да радницима са најнижом стручном спремом плате буду умањене за 5.000 до 6.000 динара, што се сада догодило.

Оба синдиката сматрају да то представља озбиљан удар на кућне буџете наведене категорије запослених и то нарочито оних чија су примања оптерећена кредитима. Синдикалци истичу да у буџету града постоје одвојена финансијска средства за ове намене и да је само потребно на основу искустава из других градова и општина пронаћи одговарајући модел како вратити старе зараде.



Како је “Дневник” писао у јучерашњем броју, запосленима са нижом и средњом стручном спремом мартовске плате умањене су за 20 одсто. Тај проценат до сада им је исплаћиван кроз такозвану “трећу листу”, односно кроз социјална давања. Али, државни ревизор је приметио да то није у складу са законом и зато су надлежни укинули поменута давања. *Ж. Б.*